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Please note: all results are shown as percentages unless otherwise stated. 

 

The margin of error for 800  interviews is ±3.5% 

 
1a. For statistical purposes only, would you please tell me how old you are? (IF “REFUSED,” ASK:) Well, 

would you tell me which age group you belong to?  
 

18-24 .................................................  10 [142-143] 

25-29 .................................................  10  
30-34 .................................................  10  
35-39 .................................................  8  
40-44 .................................................  8  
45-49 .................................................  8  
50-54 .................................................  8  
55-59 .................................................  9  
60-64 .................................................  9  
65-69 .................................................  6  
70-74 .................................................  7  
75 and over .......................................  6  
  Refused/not sure .............................  1  

 
 
1b. And to ensure that we have a representative sample, would you please tell me whether you are from a 

Hispanic or Spanish-speaking background?  (IF RESPONDENT SAYS "NO, NOT HISPANIC" OR "NOT 
SURE/REFUSED," ASK:) And again, for statistical purposes only, what is your race--white, black or African 
American, Asian, or something else? 

 
White  ...............................................  70 [146] 

Black/African American  ...................  12  
Hispanic ............................................  13  
Asian  ...............................................  1  
Other  ...............................................  3  
  Not sure/refused .............................  1  

 
 
1c. Generally speaking, do you think of yourself as a Democrat, a Republican, or an independent? (IF 

RESPONDENT SAYS "DEMOCRAT" OR "REPUBLICAN," ASK:) Would you call yourself a strong 
(Democrat/Republican) or not a very strong (Democrat/Republican)? (IF RESPONDENT SAYS 
"INDEPENDENT," ASK:)  Do you think of yourself as closer to the Republican Party, closer to the 
Democratic Party, or do you think of yourself as strictly independent?  

 
Strong Democrat  ................................................  23 [153] 

Not very strong Democrat  ...................................  11  

Independent/closer to Democratic Party  .............  8  

Strictly independent  ............................................  17  

Independent/closer to Republican Party  .............  6  

Not very strong Republican  ................................  7  

Strong Republican  ..............................................  19  

  Not sure  ............................................................  9  

Total Democrat 42  

Total Republican 32  

     48 Male 
     52 Female 

[109] 
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2ab. Are you currently employed?  (IF RESPONDENT SAYS "NO," ASK:) Are you a student, a homemaker, 

retired, or unemployed and looking for work? (IF RESPONDENT SAYS "YES, EMPLOYED," ASK:) What 
type of work do you do?  

 
Currently Employed 54  

  Professional/manager ..................... 22 [154] 

  White-collar worker.......................... 11  

  Blue-collar worker............................ 21  

  Farmer/rancher ............................... -  

Not Currently Employed 46  

  Student ............................................ 4  

  Homemaker ..................................... 4  

  Retired ............................................. 26  

  Unemployed, looking for work ......... 8  

    Volunteer (VOL) ............................ -  

    Disabled (VOL) .............................. 2  

    Not sure/refused ............................ 2  

 
 
3. In general, do you approve or disapprove of the job Donald Trump is doing as president? 
 

 4/20 12/19 9/19 5/19 3/19 12/18 10/18+  

Approve ............................................  46 40 37 40 40 41 41 [166] 

Disapprove ........................................  43 49 53 50 49 47 49  

  Not sure ..........................................  11 11 10 10 11 12 10  

         

  6/18 3/18 12/17 9/17 6/17 4/17  

  41 39 42 38 37 39  

  47 50 49 52 51 48  

  12 11 9 10 12 13  

+ Results are among registered voters. 

 
 
4. Do you generally approve or disapprove of the job Donald Trump is doing handling the economy?  
 

 4/20 12/19 9/19 5/19 3/19 12/18 10/18+  

Approve ............................................  52 49 42 48 47 48 51 [167] 

Disapprove ........................................  38 40 50 43 43 42 38  

  Not sure ..........................................  10 11 8 9 10 10 11  

         

  6/18 3/18 12/17 9/17 6/17 4/17  

  51 45 47 43 41 44  

  36 42 43 41 44 41  

  13 13 10 16 15 15  

+ Results are among registered voters. 
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5a. How would you rate the current state of the economy? Would you say it is excellent, good, only fair, or poor?   
 

 4/20 3/20++ 12/19 9/19 5/19 3/19 12/18 10/18+ 6/18 3/18 12/17 
Excellent .......................  6 18 18 14 15 13 13 15 13 9 9 
Good.............................  16 29 35 34 35 37 37 43 41 41 42 
Only fair ........................  27 30 30 34 31 31 33 30 32 33 33 
Poor ..............................  45 22 14 15 17 16 14 10 11 14 14 
  Not sure ......................  6 1 3 3 2 3 3 2 3 3 2 
            

 
 

9/17 6/17 4/17 12/16 10/16+ 6/16+ 3/16 
11-

12/15 10/15 6/15 
  4 3 2 3 2 2 2 2 1 2 
  39 35 36 31 23 24 25 23 22 22 
  40 43 43 41 44 43 45 42 42 44 
  14 16 17 23 30 30 26 31 33 30 
  3 3 2 2 1 1 2 2 2 2 
            

 
 

3/15 
11-

12/14 9/14 6/14 3/14 9/13 6/13 3/13 11/12 9/12 
  2 2 2 1 1 1 1 1 1 1 
  25 24 16 17 16 14 15 13 13 9 
  42 44 45 48 43 40 42 41 41 36 
  29 28 34 33 38 44 40 44 44 53 
  2 2 3 1 2 1 2 1 1 1 
            

 

 

5/12 3/12 11/11 6/11 3/11 12/10 10/10 12/09 12/08 

9/18, 
20-21/ 

2008+++ 
  1 1 1 1 - 1 1 1 - - 
  9 10 7 6 8 6 7 6 4 7 
  40 35 30 37 37 39 30 33 25 28 
  49 53 61 55 54 53 62 60 70 65 
  1 1 1 1 1 1 - - 1 - 
            

 
 9/10- 

12/08 6/08 2/08 12/07 10/051 3/051 8/041 3/041 1/031 1/021 
  1 1 2 4 5 4 4 4 1 1 
  10 6 14 22 27 37 33 32 18 26 
  32 29 39 39 46 41 42 38 44 48 
  56 63 44 33 22 18 21 26 36 24 
  1 1 1 2 - - - - 1 1 

+ Results are among registered voters. 
++ Results are among registered voters. Comparative data comes from a survey conducted by Hart/Public Opinion Strategies for NBC News and The 
Wall Street Journal. 
+++ Results for 9/18, 20-21/08 among likely voters. 
1Comparative data prior to 12/07 comes from surveys among registered likely voters conducted by The Tarrance Group and/or Lake, Snell, Perry,  
Mermin Associates. 
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5b. And over the course of the next year, do you think the state of the economy will get better, stay about the 
same, or get worse?  

 

 4/20 3/20++ 12/19 9/19 5/19 3/19 12/18 10/18+ 6/18  

Will get better .........................  51 34 30 23 30 31 31 36 36 [169] 

Will stay about the same........  14 31 35 37 35 35 32 33 29  

Will get worse ........................  28 31 24 32 28 28 29 25 26  

  Not sure ...............................  7 4 11 8 7 6 8 6 9  
           
 3/18 12/17 9/17 6/17 4/17 12/16 10/16+ 6/16+ 3/16  
 38 41 36 38 40 42 25 20 21  
 28 30 30 28 29 27 32 36 41  
 28 25 23 29 26 23 20 26 25  
 6 4 11 5 5 8 23 18 13  
           

 
11-

12/15 10/15 6/15 3/15 
11-

12/14 9/14 6/14 3/14 12/13  
 22 22 24 28 27 23 28 29 26  
 45 37 44 41 39 42 40 37 40  
 25 32 26 25 28 28 28 30 30  
 8 9 6 6 6 7 4 4 4  
           
 9/13 6/13 3/13 11/12 9/12 5/12 3/12 11/11 6/11  
 28 34 32 37 35 33 36 27 30  
 33 35 31 23 23 37 31 43 36  
 35 27 33 35 25 21 27 26 30  
 4 4 4 5 17 9 6 4 4  
           

 3/11 12/10 10/10 12/09 12/08 
9/18, 20-
21/08+++ 

9/10- 
12/08 6/08 2/08  

 29 37 37 43 39 42 28 21 24  
 30 37 35 29 30 28 35 27 34  
 37 21 26 25 27 23 26 43 34  
 4 5 2 3 4 7 11 9 8  

+ Results are among registered voters. 
++ Results are among registered voters. Comparative data comes from a survey conducted by Hart/Public Opinion Strategies for NBC News and The 
Wall Street Journal. 
+++ Results for 9/18, 20-21/08 among likely voters. 
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5ab. How would you rate the current state of the economy? Would you say it is excellent, good, only fair, or poor? 
And over the course of the next year, do you think the state of the economy will get better, stay about the 
same, or get worse? 

 

Q.5a and Q.5b COMBINED: CURRENT AND FUTURE VIEW OF THE ECONOMY 

 4/20 3/20++ 12/19 9/19 5/19 3/19 12/18 10/18+ 6/18 
Optimistic now/optimistic for the future .........  18 37 42 39 42 41 39 48 43 
Optimistic now/pessimistic for the future ......  3 8 5 7 6 6 8 7 7 
Pessimistic now/optimistic for the future .......  34 13 8 5 7 8 8 7 10 
Pessimistic now/pessimistic for the future ....  34 38 32 41 37 37 35 30 29 
  Not sure for now or the future .....................  11 4 13 8 8 8 10 8 11 
          
 3/18 12/17 9/17 6/17 4/17 12/16 10/16+ 6/16+ 3/16 
 42 43 34 30 30 20 18 19 21 
 7 5 5 7 7 10 1 4 3 
 10 10 14 17 22 31 15 12 13 
 33 36 34 39 35 30 42 47 49 
 8 6 13 7 6 9 24 18 14 
          

 
11-

12/15 10/15 6/15 3/15 
11-

12/14 9/14 6/14 3/14 12/13 
 20 19 21 23 23 15 16 15 14 
 3 2 2 2 2 2 2 1 1 
 13 14 15 15 15 16 18 19 16 
 55 56 55 53 53 59 59 60 63 
 9 9 7 7 7 8 5 5 6 
          
 9/13 6/13 3/13 11/12 9/12 5/12 3/12 11/11 6/11 
 12 15 13 13 8 9 10 6 6 
 2 1 1 - 1 - 1 1 1 
 20 24 22 26 28 27 28 23 25 
 61 55 59 56 45 55 54 65 63 
 5 5 5 5 18 9 7 5 5 
          

 3/11 12/10 10/10 12/09 12/08 

9/18, 
20-21/ 

2008+++ 
9/10- 
12/08 6/08 2/08 

 7 7 7 5 4 6 8 5 13 
 1 - 1 1 1 - 2 1 2 
 25 32 31 39 37 64 23 18 18 
 63 56 59 52 54 23 55 66 58 
 4 5 2 3 4 7 12 10 9 

+ Results are among registered voters. 
++ Results are among registered voters. Comparative data comes from a survey conducted by Hart/Public Opinion Strategies for NBC News and The 
Wall Street Journal. 
+++ Results for 9/18, 20-21/08 among likely voters. 
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6. Do you expect the value of your home to increase, decrease, or stay about the same over the next twelve 
months?  If you do not own your home, please just say so.  

 

 HOMEOWNERS  

 4/201 12/19 9/19 5/19 3/19 12/18 6/18 3/18 12/17 9/17  
Increase ..........................................  24 50 44 46 42 42 46 49 44 43 [171] 

Decrease .........................................  20 5 8 6 8 9 5 6 5 6  
Stay about the same .......................  51 42 46 44 47 47 45 43 49 46  
  Not sure ........................................  5 3 2 4 3 2 4 2 2 5  
            

  6/17 4/17 12/16 10/16+ 6/16+ 3/16 
11-

12/15 6/15 3/15  
  54 45 41 38 34 37 36 40 32  
  6 6 4 5 7 8 7 8 8  
  40 49 55 57 59 55 57 52 60  
  - - - - - - - - -  
            

  
11-

12/14 9/14 6/14 3/14 12/13 9/13 6/13 3/13 11/12  
  34 28 36 31 34 32 38 33 24  
  6 9 9 10 10 14 14 13 13  
  60 63 55 59 56 54 48 54 63  
  - - - - - - - - -  
            
  9/12 5/12 3/12 11/11 6/11 3/11 10/10 12/09 12/08  
  27 22 22 15 15 18 19 20 17  
  19 16 20 20 30 24 21 20 22  
  54 62 58 65 55 58 60 59 61  
  - - - - - - - - -  
            
  9/08 6/08 2/08 12/07 10/07 3/07     
  24 23 26 34 40 48     
  20 23 20 16 11 9     
  56 54 54 50 49 43     
  - - - - - -     

+ Results are among registered voters. 
1 Results shown among respondents who own their home, consisting of 77% in 4/20, 75% in 12/19, 75% in 9/19, 73% in 5/19, 73% in 3/19, 79% in 12/18, 
72% in 6/18, 77% in 3/18, 74% in 12/17, 74% in 9/17, 72% in 6/17, 71% in 4/17, 70% in 12/16, 78% in 10/16, 80% in 6/16, 76% in 3/16, 70% in 12/16, 78%  
in 10/16, 80% in 6/16, 76% in 3/16, 77% in  12/15, 74% in 6/15, 71% in 3/15, 83% in 11-12/14, 72% in 9/14, 80% in 6/14, 77% in 3/14, 76% in 12/13,78% in 9/13, 
77% in 6/13, 74% in 3/13, 74% in 11/12, 77% in 9/12, 76% in 5/12, 77% in 3/12, 77% in 11/11, 75% in 6/11, 78% in 3/11, 80% in 12/10,  83% in 10/10, 84% in 
12/09, 77% in 12/08, 85% in 9/08, 86% in 6/08, 81% in 2/08, 82% in 12/07, 82% in 10/07, and 84% in 3/07. 
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7ab. Do you have money invested in the stock market or mutual funds, including IRAs and 401(k)s? (IF 

RESPONDENT SAYS “YES,” ASK:) And is the value of these investments above or below fifty thousand 
dollars?  

 
 4/20 12/19 9/19 5/19 3/19 12/18 10/18+ 6/18 3/18 12/17  
Yes, Have Money invested 55 56 53 52 54 53 62 56 58 54  
  Above $50,000 ....................  29 30 29 27 26 29 31 30 30 32 [174] 

  Below $50,000 ....................  18 21 17 18 21 18 23 19 22 18  
  Not sure how much .............  8 5 7 7 7 6 8 7 6 4  
No, no money invested .........  42 41 45 45 44 44 36 42 40 45  
  Not sure/refused .................  3 3 2 3 2 3 2 2 2 1  
            

 9/17 6/17 4/17 12/16 10/16+ 6/16+ 3/16 
11- 

12/15 10/15 6/15  
 54 53 53 50 61 59 53 54 54 47  
 29 32 31 26 34 31 31 28 30 26  
 18 16 16 19 19 21 16 19 18 15  
 7 5 6 5 8 7 6 7 6 6  
 44 45 45 48 37 38 45 44 43 49  
 2 2 2 2 2 3 2 2 3 4  
            

 3/15 
11-

12/14 9/14 6/14 3/14 12/13 9/13 6/13 3/13 11/12  
 49 51 49 49 52 53 51 48 55 51  
 26 24 25 28 29 28 28 26 29 25  
 17 18 18 16 18 20 17 16 20 21  
 6 9 6 5 5 5 6 6 6 5  
 49 47 49 49 47 46 47 50 43 47  
 2 2 2 2 1 1 2 2 2 2  
            
 9/12 5/12 3/12 11/11 6/11 3/11 12/10 10/10 12/09 12/08  
 52 52 49 51 52 46 47 45 46 50  
 28 26 24 27 29 25 27 20 21 22  
 19 21 19 19 19 21 20 25 25 28  
 5 5 6 5 4 NA NA NA NA NA  
 46 46 49 47 46 47 45 44 42 42  
 2 2 2 2 2 7 8 11 12 8  

+ Results are among registered voters. 
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8ab. In your opinion, would you say this is a good time or a bad time to be investing in the stock market? (IF 

RESPONDENT SAYS "GOOD TIME" OR "BAD TIME," ASK:) Would you say it is a very (good time/bad 
time) or just a somewhat (good time/bad time)? 

 
 4/20 12/19 9/19 5/19 3/19 12/18 10/18+ 6/18 3/18 12/17 9/17 
Very good time ......................  19 16 11 14 15 11 22 15 16 20 13 
Just a somewhat good time ..  22 29 24 27 26 27 29 27 25 30 29 
Just a somewhat bad time ....  23 19 26 24 22 26 19 21 21 23 22 
Very bad time ........................  22 6 10 8 8 10 6 6 9 6 7 
  Not sure ..............................  14 30 29 27 29 26 24 31 29 21 29 

Total Good Time 41 45 35 41 41 38 51 42 41 50 42 
Total Bad Time 45 25 36 32 30 36 25 27 30 29 29 
            

 
 

6/17 4/17 12/16 10/16+ 6/16+ 3/16 
11-

12/15 10/15 6/15 3/15 
  14 12 11 6 6 4 5 5 8 9 
  30 35 29 24 26 27 32 28 31 30 
  22 20 23 27 27 33 26 31 25 25 
  9 8 11 13 13 12 11 15 9 9 
  25 25 26 30 28 24 26 21 27 27 

Total Good Time  44 47 40 30 32 31 37 33 39 39 
Total Bad Time  31 28 34 40 40 45 37 46 34 34 
            

 
 11-

12/14 9/14 6/14 3/14 12/13 9/13 6/13 3/13 11/12 9/12 
  12 7 9 10 9 8 10 9 7 7 
  29 24 27 29 29 30 26 31 24 23 
  22 29 26 25 27 26 23 26 30 30 
  8 11 13 14 12 13 15 13 17 18 
  29 29 25 22 23 23 26 21 22 22 

Total Good Time  41 31 36 39 38 38 36 40 31 30 
Total Bad Time  30 40 39 39 39 39 38 39 47 48 
            
  5/12 3/12 11/11 6/11 3/11 12/10 10/10 12/09 12/08 10/07 
  4 7 7 7 8 7 6 12 15 13 
  26 24 22 24 27 28 31 29 23 36 
  33 33 31 33 31 31 31 24 22 18 
  19 16 22 17 15 15 20 24 30 9 
  18 20 18 19 19 19 12 11 10 24 

Total Good Time  30 31 29 31 35 35 37 41 38 49 
Total Bad Time  52 49 53 50 46 46 51 48 52 27 

+ Results are among registered voters. 
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(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO SAY "YES, HAVE MONEY INVESTED" IN Q.7a.) 
9ab. Do you expect the value of your stock portfolio to increase, decrease, or stay about the same over the next 

twelve months?  (IF RESPONDENT SAYS "INCREASE" OR "DECREASE," ASK:) And do you expect the 
value to (increase/decrease) a lot or just somewhat?   

 
 4/20 9/19 2/08 3/07  
Increase––a lot .................................  20 7 6 9 [180] 

Increase––just somewhat .................  27 37 33 51  
Decrease––just somewhat ................  13 11 19 5  
Decrease––a lot ................................  12 4 2 1  
Stay about the same .........................  22 34 36 30  
  Not sure ..........................................  6 7 4 4  

Total Increase 47 44 39 60  
Total Decrease 25 15 21 6  

 
 
(ASK OF ALL OF REGISTERED VOTERS.) 
10. If the November election for president were held today, and Donald Trump were the Republican candidate 

and Joe Biden were the Democratic candidate, for whom would you vote? 
 

 4/20+  

Donald Trump ................................... 39 [210] 

Joe Biden .......................................... 44  
  Depends (VOL) ............................... 4  
  Neither/other (VOL) ......................... 4  
  Not sure  .......................................... 9  
+ Results are among registered voters. 

 
 
11. In general, do you strongly approve, somewhat approve, somewhat disapprove, or strongly disapprove of 

the way each of the following is handling the coronavirus?  
 

THIS TABLE HAS BEEN RANKED BY THE PERCENTAGE WHO SAY STRONGLY OR SOMEWHAT APPROVE 

 
Total 

Approve 
Total 

Disapprove 
Strongly 
Approve 

Somewhat 
Approve 

Somewhat 
Disapprove 

Strongly 
Disapprove 

Not 
Sure  

The Centers for Disease Control and 
Prevention, or CDC ..........................  75 17 33 42 11 6 8 [215] 

The Federal Reserve ........................  57 16 17 40 9 7 27 [214] 

Donald Trump ...................................  50 45 26 24 9 36 5 [211] 

The Republicans in Congress ..........  47 39 17 30 17 22 14 [213] 

The Democrats in Congress .............  45 42 12 33 17 25 13 [212] 
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13ab. As you may know, last week Congress and the president passed the Coronavirus Aid, Relief, and Economic 
Security Act to support the economy during the coronavirus crisis.  From what you have heard about it, do 
you favor or oppose this law?  If you do not know enough about this to have an opinion, please say so. 

 
(IF RESPONDENT SAYS "FAVOR" OR "OPPOSE," ASK:) And is that strongly (FAVOR/OPPOSE) or 
somewhat (FAVOR/OPPOSE)? 

 
Strongly favor  ..........................................................  34 [218] 

Somewhat favor  ......................................................  33  
Somewhat oppose  ..................................................  5  
Strongly oppose  ......................................................  3  
  Don't know enough to have opinion/not sure  ........  25  

Total Favor 67  
Total Oppose 8  

 
 
14. Which of the following concerns you more?    
 

 4/20* 2/091 1/09 12/08  

That the federal government will spend too MUCH money trying to 
support the economy and as a result will drive up the budget deficit2 ..  39 61 60 56 [219] 

That the federal government will spend too LITTLE money trying to 
support the economy and as a result the country's economic 
problems will last longer3 ......................................................................   43 29 33 36  

  Not sure ..............................................................................................  18 10 7 8  

* Asked of one-half the respondents (FORM A). 
1 Comparative data prior to 4/20 comes surveys conducted by Hart Research/Public Opinion Strategies for NBC News and The Wall 
Street Journal. 
2 Prior to April 2020, the item was phrased, “ . . . spend too MUCH money trying to boost the economy and as a result will drive up 
the budget deficit.” 
3 Prior to April 2020, the item was phrased, “ . . . spend too LITTLE money trying to boost the economy and as a result the recession 
will be longer.” 

 
 
15. The cost for the economic relief law that Congress and the president passed is two point two trillion dollars.  

Does this amount seem to you to be too much, too little, or about right?  If you do not know enough to have 
an opinion, please say so. ** 

 
Too much  ................................................................  13 [220] 

Too little  ..................................................................  19  
About right ...............................................................  39  
Don't know enough to have opinion/not sure  ..........  29  

** Asked of one-half the respondents (FORM B). 
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16. I'm going to read you the names of some industries and companies.  For each one, I'd like to know how high 

a priority you think it should be for economic relief assistance from the federal government. Please use a 
scale from zero to ten.  A ten means that company or industry should be a top priority for economic relief 
assistance from the government, and a zero means it should not be a priority at all.  You may use any 
number from zero to ten for each item.  And please remember that not every one of them can be a top 
priority.  

 
THIS TABLE HAS BEEN RANKED BY THE PERCENTAGE WHO SAY TOP PRIORITY (RATING “8-10”) 

 
 High 

Priority  
 Low 

Priority Cannot  

 Mean 8-10 6-7 5 0-4 Rate  

Hospitals ....................................................  9.1 87 5 5 2 1 [233-234] 

Small businesses .......................................  8.2 72 11 8 7 2 [231-232] 

Non-chain restaurants **............................  7.0 48 23 14 13 2 [255-256] 

Small local banks * ....................................  6.7 46 25 13 14 2 [239-240] 

Retailers ....................................................  6.2 32 28 22 16 2 [227-228] 

Oil and gas companies ..............................  5.1 28 13 19 38 2 [223-224] 

Chain restaurants * ....................................  5.9 26 28 26 19 1 [237-238] 

Airlines .......................................................  5.2 26 19 19 34 2 [221-222] 

Large U.S. banks ** ...................................  4.9 26 16 17 38 3 [259-260] 

Automobile companies ..............................  4.9 18 21 22 37 2 [225-226] 

Boeing .......................................................  4.7 18 18 19 38 7 [229-239] 

Cruise companies * ...................................  3.3 7 13 17 61 2 [235-236] 

Casinos ** ..................................................  2.3 6 4 11 77 2 [257-258] 

* Asked of one-half the respondents (FORM A). 
** Asked of one-half the respondents (FORM B). 

 
 
17. A number of countries, such as Germany, Italy, and India, have issued orders for everyone in the country to 

quarantine in their homes and for all non-essential businesses to close down.  The United States has not yet 
done this nationwide, but some states, counties, and cities have done so, and people across the country are 
being encouraged to socially distance from each other.  Which one of the following do you think the United 
States should do?   

 

Have a nationwide quarantine and close all non-essential businesses ....................  52 [263] 

Continue with the current restrictions we have now .................................................  37  

Roll back the current restrictions and encourage all businesses to open back up ...  7  

  Not sure ..................................................................................................................  4  
 
 
18a. When do you think the coronavirus will be contained in the United States, to the point that we can return to 

normal and go to social functions, eat at restaurants, and attend public gatherings like church and sporting 
events?  

 
It has already  ...................................  2 [268] 

In the next few weeks  ......................  8  
In the next few months  ....................  57  
In the next year  ................................  18  
Longer than the next year  ................  5  
Never  ...............................................  2  
  Not sure ..........................................  8  
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18b. When do you think the coronavirus will be contained in the United States, to the point that the economy can 

return to normal and businesses can re-open and people can go back to work?   
 

It has already  ...................................  1 [269] 

In the next few weeks  ......................  9  
In the next few months  ....................  49  
In the next year  ................................  26  
Longer than the next year  ................  6  
Never  ...............................................  2  
  Not sure ..........................................  7  

 
 
19a. Which of the following, if any, currently applies to you?  
 

 All 
Adults 

Employed 
Adults 

 

 

I have lost my job  ...................................................  9 10 Skip to Q.21a [270] 

I have had my wages or salary cut  .........................  11 16 Skip to Q.20  

I have not lost my job or had my wages cut  ............  39 65 CONTINUE  

I am not in the workforce at this time  ......................  37 4 Skip to Q.21a  

  Not sure  ................................................................  4 5 Skip to Q.20  

Total Lost Job Or Wages 20 26   
 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO SAY "NO, I HAVE NOT LOST MY JOB OR HAD MY WAGES CUT" IN 
Q.19a.) 
19b. Do you expect that in the next few weeks you will either lose your job or have your wages cut because of the 

coronavirus, or do you not expect either of these things to happen? 
 

 Employed 
Adults  

Expect to lose my job  ....................................... 1 [271] 

Expect to have my wages cut  .......................... 8  
Do not expect either to happen  ........................ 53  
  Not sure  ......................................................... 3  
Employed/already lost job or wages (Q.19a) .... 35  

 
 
(ASK ONLY OF RESPONDENTS WHO ARE EMPLOYED IN Q.2a.) 
20. Are you now working from home because of the coronavirus? 
 

 Employed 
Adults  

Yes, now working from home  ...................  42 [272] 

No, not working from home  ......................  53  
  Was already working from home (VOL)  ..  3  
  Not sure ...................................................   2  

 
 
21ab. Do you personally know someone who has been infected with the coronavirus? (IF RESPONDENT SAYS” 

YES,” ASK:) Is that you, a friend, a family member, or a work colleague? 
 

Yes 27  
  Me/respondent  ...............................  1 [273] 

  A friend  ..........................................  15  
  A family member  ............................  8  
  A work colleague  ...........................  5  
    Not sure  .......................................  1  
No .....................................................  70  
    Not sure ........................................  3  
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(ASKED ONLY OF RESPONDENTS WHO ARE NOT MARRIED AND HAVE INCOMES UNDER $75,000 OR ARE 
MARRIED AND HAVE INCOMES UNDER $150,000.) 
22. As part of the economic relief law we discussed before, you will likely soon be receiving a check from the 

government in the amount of [one thousand two hundred dollars/two thousand four hundred dollars.]   If you 
have children under age eighteen you will likely receive an additional five hundred dollars per child.  How do 
you expect to use that money once you receive it?  

 
THIS TABLE HAS BEEN RANKED BY THE HIGHEST PERCENTAGE 

Pay housing costs  ...................................................  29 [314] 

Put into savings  .......................................................  24 > 

Pay for groceries  .....................................................  19  

Make credit card or other debt payments  ................  16  

Pay for healthcare or medicine  ...............................  10  

Pay for items other than groceries  ..........................  8  

Put into investments  ................................................  3  

  Something else (VOL)  ...........................................  9  

  Not sure .................................................................  10  

 
 
FACTUALS: Now I am going to ask you a few questions for statistical purposes only. 
 
F1a. A lot of people are unable to get out and vote for many reasons. Did you happen to vote in the 2016 election 

for president?  
 

Yes, voted  ......................................  80 CONTINUE [275] 

No, did not vote  ..............................  18 Skip to Q.F1c  
  Not sure  ........................................  2   

 
 
F1bc. For whom did you vote in the 2016 election for president--Hillary Clinton, Donald Trump, Gary Johnson, Jill 

Stein, or someone else? (IF RESPONDENT SAYS "NO, DID NOT VOTE" OR "NOT SURE," ASK:) Even 
though you did not vote in the election, which candidate did you support and want to win--Hillary Clinton, 
Donald Trump, Gary Johnson, or Jill Stein, or did you not support any of them?  

 
Voted for/supported Hillary Clinton  ........... 37 [276] 

Voted for/supported Donald Trump  ........... 38  

Voted for/supported Gary Johnson  ........... 2  

Voted for/supported Jill Stein  .................... 1  

Did not vote/did not support any  ............... 8  

  Not sure  .................................................. 14  

 
 
F2. What is the last grade that you completed in school?  
 

Grade school ...................................................................  1 [279-280] 

Some high school ............................................................  4  

High school graduate .......................................................  27  

Some college, no degree .................................................  19  

Vocational training/2-year college ....................................  11  

4-year college/bachelor's degree .....................................  20  

Some postgraduate work, no degree ...............................  3  

2 or 3 years' postgraduate work/master's degree ............  11  

Doctoral/law degree .........................................................  2  

  Not sure/refused ............................................................  2  
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F3ab. Thinking about your general approach to issues, do you consider yourself to be liberal, moderate, or 

conservative? (IF RESPONDENT SAYS "LIBERAL" OR "CONSERVATIVE," ASK:) Do you consider 
yourself to be very (liberal/conservative) or somewhat (liberal/conservative)?  

 
Very liberal ........................................  9 [310] 

Somewhat liberal ..............................  12  
Moderate ...........................................  37  
Somewhat conservative ....................  20  
Very conservative .............................  13  
  Not sure ..........................................  9  

Total Liberal 21  
Total Conservative 33  

 
 
F4a. Are you currently married?  
 

Yes  ..................................................   53 [311] 

No  ....................................................  45  
  Not sure  .........................................  2  

 
 
F4b. If you added together the yearly income of all the members of your family who were living at home last year, 

what would the total be? I'm going to read some income ranges, please stop me when I reach the range for 
your family--less than ten thousand dollars, between ten thousand dollars and twenty thousand dollars, 
between twenty thousand dollars and thirty thousand dollars, between thirty thousand dollars and forty 
thousand dollars, between forty thousand dollars and fifty thousand dollars, between fifty thousand dollars 
and seventy-five thousand dollars, between seventy-five thousand dollars and one hundred thousand 
dollars, between one hundred thousand dollars and one hundred and fifty thousand dollars, or more than 
one hundred and fifty thousand dollars? 

 
Less than $10,000 .....................................  6 [312-313] 

Between $10,000 and $20,000 ..................  6  

Between $20,000 and $30,000 ..................  9  

Between $30,000 and $40,000 ..................  7  

Between $40,000 and $50,000 ..................  13  

Between $50,000 and $75,000 ..................  14  

Between $75,000 and $100,000 ................  13  

Between $100,000 and $150,000 ..............  11  

More than $150,000 ..................................  9  

  Not sure/refused ......................................  12  

 
 
F5. How would you describe your economic circumstances–poor, working class, middle class, upper-middle 

class, or well-to-do?  
 

Poor  .................................................  10 [316] 

Working class  ..................................  21  
Middle class  .....................................  45  
Upper-middle class  ..........................  16  
Well-to-do  ........................................  2  
  Not sure  .........................................  6  

 


